加拿大新春节庆"聚光"华人社区 彰显文化融合

据中新社电 加拿大各地丰富多 样的新春节庆活动已渐次落幕。在加 拿大的多元文化社会中,借着龙年春节 的热闹氛围,华人社区、中华文化站到 了"聚光灯"下。华人社区人士希望,通 过节庆活动体现中华文化与当地多元 文化的融合,并彰显华人社区对加拿大 社会发展的贡献。

魁北克省国民议会厅目前首次举 办了一场与中国传统文化相关的演 出。用法语演绎的舞台剧《中国千年传 奇》在这里上演,现场座无虚席,不少观 众不得不全程站着欣赏节目。在康考 迪亚大学表演系负责人罗伯特·里德指 导下,当地华人梁天治和搭档们将声情 并茂的法语评书、精彩的京剧表演、悠

扬的古筝演奏相结合,演绎了盘古开天 辟地、女娲补天和"年兽"的故事。

梁天治说,期待和伙伴们继续秉承 "融合"的宗旨,把中国传统艺术和魁北 克的多元文化相结合,为当地观众奉献 更多创新性的精彩节目。

在曼尼托巴省温尼伯市,拥有极高 人气的北美职业冰球联赛(NHL)恰好 在春节之际迎来温尼伯喷气机队的主 场比赛。曼尼托巴华星长城艺术团旗 下的曼尼托巴华人合唱团受邀在赛前 演唱。这是NHL在当地赛场上首次邀 请华人合唱团献唱。身着红色队服的 合唱团成员的歌声赢得全场欢呼与掌

曼尼托巴华星长城艺术团团长刘

钢表示,这次特殊的演出展现了当地华 人的精神风貌,也彰显华人团体得到当 地主流社会的认可。

在加拿大联邦诞生地爱德华王子 岛省首府夏洛特敦市,当地华人社团中 华文化联合会近日主办了首届国际农 历新年春晚。爱德华王子岛省省督、中 国驻加使馆代表等出席,加拿大大西洋 四省诸多华人团体及众多其他族裔团 体参与其中。主办方表示,希望通过华 人与其他族裔社区艺术家的同台演出 与交流,书写文化融合的新篇章。

在加拿大西海岸,不列颠哥伦比亚 省省督奥斯汀日前特别颁令,将2月10 日至3月10日定为该省"农历新年及春 节庆祝月"。温哥华市长沈观健也颁

令,将2月10日至16日定为该市"农历 新年周"

在华人居民超过总人口半数的大 多伦多地区万锦市,约克区区议员李国 贤提出的将2月设为该市"中华文化 月"的动议获通过。万锦市艺术委员会 在2月下旬特别举办了中华文化月万 锦春晚等活动。万锦市市长薛家平称 赞华人社区丰富了这座城市的经济活 力、文化景观和社会结构

2月下旬,同样在李国贤动议推动 下,安大略省约克区正式宣布每年2月 为"中华文化月"。李国贤表示,中国传 统文化历史悠久,值得好好庆祝并发 扬;同时应教育下一代,了解华人在加 拿大的重要贡献。

驻乍得大使王晰宁走访慰问华侨商户



据中国驻乍得大使馆消息 近日, 中国驻乍得大使王晰宁来到乍得首都 恩贾梅纳主要市场街,走访慰问在乍华 侨商户。

王晰宁说,近期乍首都发生武装袭 击事件,冲突地点临近我人员日常活动 区域,移动网络服务中断多日。侨胞们 守望相助,积极响应使馆安全警示,及 时沟通信息、加强安保措施,确保生命 财产安全未受波及。希望广大侨胞继 续加强安全防范,与乍民众和睦相处, 安全平稳度过乍政治过渡期。

侨胞们感谢党和国家关心关怀和 使馆安全提示,表示提高安防意识和安 保水平,维护好日常生产经营。

巴西圣保罗侨界义诊蔚然成风

据中新网电 连日来,巴西圣 保罗多家侨社联袂举行多场义诊活 动,惠泽侨胞和当地民众。

3月10日当天,由中巴慈善基 金总会、仁爱医疗中心、巴西华人华 侨促进中国和平统一联合会等联合 主办"巴西华人华侨庆祝38女神节 关爱女性及儿童健康义诊活动"。

此前一天,主办方还开展了免 费疫苗接种活动,为9至14岁女性 群体提供 HPV 免费疫苗(四价),同 时为侨胞提供免费乙肝疫苗、黄热 病疫苗、新冠疫苗接种。当天,有 178人接种了疫苗。

中巴慈善基金总会会长孙总敏 表示,相较往届义诊活动,今年参与 的侨团更多了,义诊项目更丰富了, 义诊的时间也更延展了。

据仁爱医疗中心负责人林安娜 介绍,本次义诊有约300人次就 诊。妇科、儿科、消化内科、女性内 分泌科以及 B 超科的中巴医护全情 投入,以免费为女同胞们提供的 B 超 检查最受欢迎。应民众所需,未来

义诊将更投注更多力量进行B超检

多位巴西友人专程赶到现场支 圣保罗市议员扎拉蒂尼是圣保 罗最年轻的女性议员,同时她还是 圣保罗议会中人道主义组的组长。 她指出,义诊活动不仅展现了华人 社区的大爱,还为当地政府在医疗 服务方面的不足提供了宝贵的补

圣保罗市议员乔治·哈托的代 表罗伯托带来了市议员的问候,并 表示,乔治·哈托是一名医生,他对 主办方的这份贡献给予了高度评 价,并期望这样的活动能够持续下

记者在现场看到,多位医学背 景的侨二代、侨三代青年来到现场 担当翻译,协助医患沟通。来自圣 保罗周边城市 Cotia 的黄女士说, 她为了参加义诊活动,早早地带领 着家人和2个巴西朋友,驱车一个多 小时的路程到来。"这个活动对我们 来说简直太棒了。"她说,在她居住

的城市就医不仅条件有限,还面临 着沟通上的巨大障碍。因此,当她 在网络上得知有这样一个义诊活 动,她毫不犹豫地决定带上一家老 小和朋友共同参与。

巴西温州同乡联谊会联合会会 长朱轩初说,华侨华人融入巴西这 片热土,不仅享受着这里的阳光和 雨露,更承担着回馈社会、贡献力量 的责任。希望通过这样的义诊活 动,为巴西社会的和谐与美好添砖 加瓦,用实际行动展现华人社群的

巴西华人协会会长叶周永说, 义诊活动已经连续举办了两年,得 到了各界的广泛认可与支持,这份 肯定不仅是对活动本身的认可,更 是对于华人社区所传递的爱心与关

巴西华人华侨促进中国和平统 ·联合会执行会长陈彬和巴西金华 同乡总会会长章晓红表示,将鼎力 支持活动继续举办下去,常态化举 行义诊活动,帮助更多民众。



菲律宾永春同乡总会暨总商会 举行新届职员就职典

据菲律宾《世界日报》电 3月10日,菲律 宾永春同乡总会暨总商会举行庆祝成立76周 年暨第45届理监事会职员就职典礼。郭从旺 任新一届理事长,

该会名誉会长孟永刚在致词中说,亲不 亲,同乡人,既是朋友,也是兄弟,只要大家齐 心合力,劲往一处使,就没有办不成的事。他 坚信,今后同乡会在郭从旺的领导下,在名誉 会长们的悉心指导、副会长们的紧密配合与支 持下,全体同仁齐心协力,集思广益,定能使同 乡会的明天会更好。

美国连江乡亲:"一方有难、八方支援"

据美国《侨报》电 38岁的福州连江籍乡 亲何某在赴美国才半年多就不幸罹患肝癌,得 知消息的美国连江同乡会和大费城连江同乡 会即为他发起爱心募捐活动。3月10日,两个 侨团将再次筹集到的近7万元(美元,下同)善 款转交给了患者家人,充分体现了"一方有难、 八方支援"的大爱精神。

美国连江同乡会秘书长李友俊表示,自发 起捐款活动后,在短短10天内得到400多名 乡亲的积极响应,纽约和费城两地共筹得 67900元善款,这是该会历史上捐款人数最多

美国连江同乡会总顾问曾贤秋说,在美生 活压力大,打工辛苦,若带病工作身体势必会 被拖垮,他建议欲赴美的乡亲要有充分的心理 准备,且务必提前做好身体检查。

缅华妇女协会举行成立78周年庆

据缅甸《金凤凰》报道 近日,缅华妇女协 会在缅甸中华总商会大礼堂举办庆祝缅华妇 女协会成立78周年暨"三八"国际妇女节敬老 活动。中国驻缅甸大使馆领侨参赞虞晋峰等 与缅甸各界侨社代表、缅华妇女协会全体理事 出席此次活动。

缅华妇女协会主席陈丽珍致辞表示,缅华 妇女协会重视传承中国优秀传统文化,通过在 中国传统节日举办活动,加深了中缅民族间的 感情,也加深了缅华人士的爱乡情怀。

虞晋峰表示,长期以来,缅甸华侨华人妇 女积极投身中缅经济社会各领域的发展建设, 期待缅华妇女协会继续引领各界,为中缅友好 合作贡献力量,展现新时代缅华妇女风采。